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Coche, la bonpe réponse ; S

Parmi g affirmat . .
L0rs e omato g e o g S0 G PADY, v
- L’ADN polymeé ; Féplication, le brin retardé est synthétisé de fa .
La oo ymerase ajoute des nucléotides syr e brin en croissance de 3 v 5 #0n continue,
4 1. Primase permet la formation d’une courte amorce d’ADN ers 5.
+ Laction catalytique de I’ADN polymérase nécessite des ions M 2+
* @ phase d’initiation de la réplication nécessite |’ s

12 B.2,3 C3,4 D5 o on héleases.

(ou les)’proposition(s) exacte(s).

2 Pour : . .
quoi y a-t-il une différence entre la synt ; .
OG'ADN 5 ynthése du brin continy et celle du brin discontinu des molécules

A. I'ADN ligase ne fonctionne que dans le sens 3 —> 5"
B. les origines de réplication ne se trouvent qu'a l'extrémité 5' de |a molécul
C.I'ADN polymérase ne peut fonctionner que sur un brin 2 la fojs -

D. I'ADN polymérase ne peut ajouter de nouvea Soti
N ux nucléotides qu'a I'extrémité 3' du brin en i
E. les hélicases et des protéines fixatrices d'ADN Mmonocaténaires sont actives a I'extrémité 5' (o4 de formation

L'enzyme ADN polymérase I:

A. ouvre la double hélice d'ADN.

B. élimine les amorces d'ARN et re-synthétise 4 la place de I'ADN.

C. allonge la chaine de nucléotides.

D. commence une chaine d'acides nucléiques par un fragment d'ARN de 4 2 12 nucléotides,
E. dépourvue de la fonction exonucléasique 3' => 5¢ est dite « fragment de Klenow ».

@La transcription de I'ADN:
A. se fait A partir des deux chaines de nucléotides.
B. nécessite la présence de ribosomes.
C. permet la synthése d"ARN messager apreés épissage
D. fait intervenir une seule ARN polymérase chez les eucaryotes,
_E..nécessite des facteurs de transcription chez les procaryotes.

@La transcription se fait selon les régles d'apparicments:
A. A-C/ G-T, selon un mode paralléle
B. A-T / G-C, sclon un modec antiparalléle
C. A-G / T-C, selon un mode paralléle
D. A-U/ G-C, selon un modc antiparallele
E. ne respecte pas les régles de complémentarité de bases.

.. . i in d? AGG » :
Choisir le brin d’ARNm complémentaire du brin d’ADN « TTAGTC ‘
A. AATAGTCAG B.GGACUGAUU C.AAUCAGUCC D. CCTGACTAA E.AAUGAUACC

suivants celui qui ne peut pas faire I'objet d'une ¢tude du caryotype

ionez parmi les tissus 5 )
Désignez part C. Moelle osscuse D. Tumeurs  E. Urines

A. Sang circulant B. Fibroblastes cutanés

; Turner. Lequel ?
; rest pas retrouvé dans le syndrome de ' 46 XX/ 45 X
U" des caryotypes suivants ncs C. 47 XXX D. 46 XX/ 46 Xiso X  E.47 XXX/
A 45X B. 46 XX/ 45X : :
Concernant le caryotype : ote 46, XX et Ie X fait partic du groupe D.

1. Pour une femme "Ormﬂle.’ll!:flgte 46, XY et le Y fait partic du groupe G.

j’;. :’lonr un homnlle f;"r"r"::)’l:' :ype de cellules, & condition de P"“VOirl)'e:tc(l;llt'v
. ¢ alisé su ; s .

1.1 e[;ecu':rztrc o fs acrocentriques sont mm:va’t ‘.jans Ie.s gsroll;pm, 15,21,22 et 23.
R mosom triques corrcgpon ent aux paire ’ E 34

5. Les chromosomes acrocentriq 5 D.1,4,5 belys

er in vitro,

e

A-1.2,3 B. 2,34 . : . d’avoir unc fille
int d’une maladie & transmission autosomique dominante ; d’a
Le risque chez un homme attein e
@tcimc est de : C.35% D.50% E.100%
A0% B.25% .
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k Le risque chez une femme atteinte d'une maladie & transmission
: ‘ smise autosomique dominante, § A
;O%), d’avoir une fille atteinte est de ! B rduite
A0% B.25% C.35% D.50% 1.100%
Le risque chez une femme atteinte d'une n i ' i
i mindic & transmission do p li¢ ‘avoi
e minante lice nu sexe d’avoir un garyg,,
A.0% B.25% C.35% D.50% 1. 100%

13 . Le qull(("/chez un homme atteint d'une maladie & transmission récessive lide au sexe d’avorr une fille atteinte o«
e: A% B.25% C.35% D.50% E.100% e

Soit Parbre généalogique suivant ;
A quel type de transmission pensez-vous :

A. Alrnoso‘miq‘ue dominante B. Autosomique récessive C. pseudo-dominante
D. Récessive liée au sexe E. Autosomique dominante & pénétrance réduite

T

O O & [ o
a@ 0 e Om O

j —
1

@Quel est le risque pour 111 4 d'&tre atteint ? (:,. ,,.-T"

A. 0% B.25% C.45% D.50% E.100%

Le sujet 1113 s’est marié et a eu deux gargons dont un est malade. A quel type de transmission pensez-vous ?
A. Autosomique dominante. B..Autosomique récessive - C. Dominante li¢e au sexe
D. Récessive liée au sexe E. Autosomique dominante & pénétrance réduite

@Dans ce cas quel est le risque pour 1VI d’€étre atteint?
A. 0% B.25% C.45% D.50% E.100%

La complémentarité des bascs :

A. s’effectue entre 2 brins complémentaires ct de sens opposé.
B. implique trois liaisons hydrogéne entre cytidine ct thymine.
C. implique deux liaisons hydrogéne entre guanine ct cytosine.
D. implique deux liaisons hydrogene entre adénine ct guanine.
E. s’effectue grice a des liaisons covalentes.

19./A propos des difféerentes conformations de ADN:
A. La forme commune est la conformation A,

B. Les plus répandues sont les confor!nulions ZetB
C. La plus répandue est la conformation Z.

D. L'ADN B présente un¢ hélice gauche.

E. L'ADN Z présente une hélice gauche.

Les protéines histones : ‘
la compaction de ’ADN. B. Sont chargés négativement. |éosomules.

A. sont nécessaires a : d ) v sl extra-nuc
C. sont riches en bascs azotées. D. sont riches en acides aminés acides.  E. S

A propos des introns : ) ) e,
@ A I:)ans un géne, les introns sont des séquences transerites mais non traduite
B. Forment les parties non fonctionnelles d’une protéine.

C. Sont des séquences présentes dans tous les genes.
1)' les genes eucaryotes portent un nombre fixe d’introns,
E‘ Les introns sont des séquences présentes dans les ARNm matures.
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Le solénoide : ) .
A. Représente le stade de compaction maximal de la fibre de chromatine,

B. Donne un modélc en zigzag de la fibre de chromatine,
C. Est la structure de base de la fibre de chromatine de 30 nm de diameétre,

D. A une structure cn collier de perle. E. Est constitué de 8 nucléosomes,
@ L’hétérochromatine constitutive :

A. Contient des génes de classe Il B. Compose les télomeres et les centromeres,

C. Conticent des régions codantcs. D. Contient peu de génes. E. Forme le nucléole.

Un des codons pour I’acide aminé sérine est UCC. Un des anticodons d’ARNTt possible (écrit dans le sens 5’vers

3") est :

A. AGG. B. GGT. C. AGT. D. ATG. E. GGA.

@L’euchromatine :
A. contient des génes fréquemment exprimés par la cellule. B. décondensée est non fonctionnelle.
C. est une partic de I’hétérochromatine constitutive qui comporte des génes non fonctionnels.
D. est une association stricte d’ADN et de protéines histones.
E. s’associe a ’hétérochromatine facultative pour former ’hétérochromatine constitutive.

Dans une double chaine polynucléotidique, quelle est la proposition exacte ?

A. Ses séquences se lisent dans le sens 5’OH —»3°P
B. Si un de ses segments comporte plus de bases A, il sera plus stable qu’un autre comportant plus de bases G.

C. Deux nucléotides qui sc suivent sont reli¢s entre cux par une liaison 3°-5’ phosphodiester.

D. Les deux polynucléotides sont unis par des liaisons covalentes.
E. Un ADN double brin contenant 120 purines et 120 pyrimidines peut &tre composé de 120 thymines et 120

uraciles
@. La mutation somatique suivante du géne KRAS qui transforme le codon UAG en GCC est une mutation:
A. qui produit toujours une protéine tronquée. B. isosémantique.
E. transmise & la descendance.

C. qui introduit un nouveau codon dans le géne. D. des sites d’épissage.

Parmi les composés suivants, il y a un ribonucléoside : .
A. L’uridine B. L'adénylate  C.Le GMP D. L'UTP: E. La désoxyadénosine
Le complexe de pré-initialisation 48S est composé de : e
A. la petite sous unité 40S+elF2-GTP +elF3+elF5+Met-ARNti . Fa.GTP
i i IF3+elF5+Met-ARNti™™  C. la grande sous unité 50S+cIF2-
B. In petite sous ut 2008 E. I’ ARNm-+elF3+elF5+Met-ARNti ™"

D. du complexe 43S+elF4+I’ARNm

i est exacte ?
i iitions suivantes, laquelle es . ’
{l:ain," Iej p;:::ggzltelst chargé sur Pextrémité CCA-term!nale en 5: de I,ARNt.
' ’ac.l : aminé est chargé sur ’extrémité CCA-terminale en 3 'dF I’ARNt. L . SARN
D L acide ‘um: IeiRNA synthétase est ’enzyme qui catalyse la liaison entre | acide aminé ¢t PARNt
C. L’amino-acety
D L’;otrf'est[;(()):((i;"l‘,;wide aminé se fait sous forme d’amino-acyl - ARNm.
. L’activa . . :
E. Chaque ARNT est spécifique de plusieurs acides aminés.
a proposition exacte ?

le est |
Soit la mutation 1VS40+7 FA’r?i‘:::: B. Cette mutation est une délétion. L
&- Cette mutation est une msel’origine d’un remplacement du tryptophane par de ’arginine

€. Cette mutation faux-sensaaun décalage du cadre de lecture (frameshift).

D. Cette mytation entrainer :
PP ue
E. 11’ agit d’une substitution introniq
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@ Les enzymes de restriction :
A. Interviennent dans la réplication,
B. Reconnaissent des séquences palindromiques.
A propos de la PCR ;
A. Elle permet Pamplification de
C. Deux amorces différentes son
E. L’élongation par la Tag-polymérase sc faitab
Parmi les Propositions suivantes concern
laquelle est exacte ?

A. Les réactions parallcles de séquengage ne different e
B.L'ADN a séquencer doit étre sous forme double brin
C. Chacune des 4 réactions paralléles de séq

Ef La région séquencée est déterminée par I’

E. Coupent ay nive

au des séquences méthylées Uniquemepy
C. Sont ;

des exonucléases. D, Coupent ’ADN simple brin

s fragments d°ADN a température constante.  B. La présence de MgCl, o fa
U nécessaires,

) _ Cultative,
D. Fait intervenir une ADN-ligasc,

asse température,

ant le séquengage de I’ADN par la méthode de Sanger,

ntre elles que par Ia nature du désoxynucléotide

- D.L’ADN i s¢quencer doit étre sous forme monobrin.
uence se fait en présence d’un seul nucléotide.

amorce et non la matrice d’ADN.
Le croisement test 8

- Permet de déterminer Pindépendance ou la dépendance des génes.

- Donne toujours une descendance qui a les mémes proportions phénotypiques.

- Consiste & croiser deux individus de génotypes inconnus.

5. Permet de déterminer le génotype de I’individu qui a le phé
A 12 B.3-5 C.1-5

@A propos du phénoménc de dénaturation des brins du DNA :

1. Une augmentation du Tm est observée pour une augmentation de la concentration en sels.
2. La dénaturation est indépendante de la stringence.

3. Il correspond a une coupure des liaisons phosphoéj:sffe§§, »

4. La composition en bases inftae sarte Tm (température de fusion).
A l-2 B.3-5 C.14 D.2-5 E.3-4

37JLesq uelles des conditions suivantes causeraient la dissociation du répresseur lac du site opérateur de
Popéron lactose ?

W

4. Consiste a croiser deux individus de phénotype récessif.
notype dominant.

D.2+4 E. 34

5. Ce phénoméne est irréversible.

1. Présence de glucose dans le milieu de culture. 2. Présence de lactose dans le fn.ilieu de culture.
3. Absence de glucose dans le milieu de culture . 4. Présence d’IPTG dans le milieu de culture.
5. Présence de mannose dans le milieu de culture. .

A. 13 B.3-5 C.1-4 D. 2-5 )

Ry teurs de clonage
¢ ¢Z inséré dans de nombreux vec . , I :
@Le gene Ladistinguer les bactéries sans vecteur de celles avec vecteur. 4, permet de fabnc:.uekr l en':yr::c:ioiznzease
. . X€r, Site .
est utile po:_r tinouer les vecteurs avec insert de ceux sans insert. 3. ne contient pas le polylinker, g
istingu . Sne.
i d'e ’ régulatrices du géne et tout ou partie de la séquence codante du gene £ 34
5. est formé des zones rég B 3.5 C.1-4 D.2-5 .
A.1-2 '

des nucléotidiques :
ifférents marquages des son
39 Les‘ dlfferen_: de synthése est en général marqué par un groupement phOSpha' o rialable.
.- OI'EO“UCIéOU’ X N Zouble brin peut étre marqué radioactivement sans dénaturatio
e ?i ’QgN double brin marqué peut étre utilisé comme sonde, .tel quel.
§ e »un ADN double brin par la technique des amorces aléatonre? marq
3 lo marquage ¢4 in nécessite unc ADN polymérase- B L2os
d’un fragment d’ADN double brin né o
e e B. 13-4 C.3-4-5 D.2
oo . fausse) :

eut étre tout sauf (réponsc fa ‘ ADN mon

2 Un/ils)(;“::olr)lé B. Un ADN synthétisé.  C. Un ARND. D. Un
.Un . .

te radioactif uniquement & son extrémité 3°.

ue les deux brins de PADN

obrin  E. Une protéine.
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